
 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 

  آسانسور دوبل هوشمند
  

 
  د خسروآبادييسع

com.yahoo@2003khosro_s                                                    موسسه آموزش عالي سجاد
  
  حانيياحسان ر

  com.yahoo@ereihani                                         موسسه آموزش عالي سجاد                     
  
  

  : چكيده 
   در اين پروژه چگونگي انتخاب يك كابين و كنترل آن بدين صورت است كه زمـان رسـيدن شـخص بـه مقـصد توسـط هـر دو كـابين                   

. هر كدام كه زمان كمتري را در محاسبه به دست آورد جهت سرويس دهـي انتخـاب مـي شـود         .  شود محاسبه شده و با يكديگر مقايسه مي      
محاسبه زمان براي هر كابين به اين صورت مي باشد كه فرض مي شود فاصـله هـر دو طبقـه متـوالي پـس از بـسته شـدن درب و حركـت                     

 شخص يا اشخاص قصد سوار يـا پيـاده شـدن از آسانـسور را داشـته       ثانيه طي شده و در هر طبقه اي كه     3آسانسور به بالا يا پايين درمدت       
. باز و بسته شدن درب و حركت در آسانسورهاي واقعي توسط سنسور كنترل مي شود              .  ثانيه توقف دارد و درب باز مي ماند        5باشند متوسط   

د، درب بسته و آسانسور شروع به حركـت مـي    ثانيه مي باشد كسي پياده يا سوار نشو2 تا 1بدين صورت كه اگرطي زمان خاصي كه حدودا     
  .  ثانيه را در طبقات مورد نظربه صورت متوسط در نظر خواهد گرفت5سيستم مذكور زمان توقف . كند

  
  رميكروكنترل، آسانسور:واژگان كليدي

  
  مقدمه-1

و فرمانـدهي مـي     اين آسانسور داراي دو كابين مجزا از يكديگر مي باشد كه توسط يك سيستم مركزي كنتـرل                        
در اين آسانسور بر خلاف آسانسورهاي معمولي كليد انتخاب طبقـات بيـرون از كـابين قـرار دارنـد و شـخص                    . شوند  

مورد نظـرش   كليد طبقه    ،انسور به جاي فشردن كليد درخواست      قبل از سوار شدن به آس       ،درخواست كننده سرويس  
داد مسير اشخاصي كه قبلا در هر يك از دو كابين سوار بوده             سيستم مركزي با توجه به تع     . را فشار مي دهد   ) مقصد(

از مزاياي ايـن سيـستم   . اند كابيني را براي سرويس دهي انتخاب مي كند كه بتواند شخص را زودتر به مقصد برساند               
  . مي باشد انرژي وصرفه جويي قابل ملاحظه در وقت 

  
  :ژه شماي كلي پرو-2

   آ  اما قابليت افزايش.  طبقه با دو كابين طراحي و برنامه ريزي شده است12 سانسور مورد بحث براي يك ساختمان
  
  

   اكنون براي ملموس تر شدن توضـيحات بـه ارائـه يـك مثـال سـاده مـي        . طبقات و كابينها را نيز به سادگي داراست     3

  
  
  
  
  

  كابين خالي و ساكن براي سادگي كار فرض مي كنيم در ابتدا هيچ شخصي سوار آسانسور نيست و هر دو .پردازيم
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  شخص قصد دارد از طبقه ششم به . همچنين كابين يك در طبقه سوم و كابين دو در طبقه دهم مي باشد. هستند
  
  
  

  

  انيه ث 5در نتيجه كابين اول كه در طبقه سوم قرار دارد بايستي سه طبقه به سمت بالا و پس از . طبقه چهارم برود
  
  
  
  
  
  

  رد نظر دو طبقه به سمت پايين حركت كند يعني در مجموع توقف و سوار كردن شخص مو
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  مشابه براي كابين دوم نبز نتيجه  محاسبه زمان به صورت.  طول خواهد كشيد تا شخص به طبقه ششم برسد

  
   =+×+=t

12

  
   ر  حال.  بديهي است كه كابين اول براي سرويس دهي انتخاب مي شودt و tا خواهد داشت كه پس از مقايسه 

  
  
  
  
  

  همين طريق محاسبه زمان براي هر چند نفر كه در كابين ها حضور دارند و در طبقات خاصي قرار است پياده شوند 

  
  
  
  
  
  
  

  .دهي مي كندمحاسبه خواهد شد و بر اساس آن سيستم به اشخاص جديد سرويس 
  

   :شبيه سازي سيستم-3

  :صفحه كليد -3-1

 تايي براي انتخاب طبقات در هـر        12يك صفحه كليد    .  طبقه مي باشد   12در سيستم مورد بحث چون ساختمان           

 كليد در قطع شماتيك وجود ندارد       144 صفحه كليد به عبارتي      12از اين رو كه امكان نمايش       . طبقه مورد نياز است   

ي طراحي شده است كه فقط داراي يك صفحه كليد است و شخص درخواست كننده سرويس در هنگام    سيستم طور 

كليد اول عننوان طبقه اي است كه شخص در آنجـا حـضور             . انتخاب از روي صفحه كليد بايستي دو كليد را بفشاريم         

  ).مقصد( قي مي شود و كليد دوم عنوان طبقه اي است كه شخص قصد رفتن به آنجا را دارد تل) مبدا( دارد 

  

  )segment-7 ( نمايشگرها3-2

 قسمتي در سيستم وجود دارد كه هر جفت مخصوص يـك كـابين هـستند بـه علـت اينكـه                      7دو جفت نمايشگر        

 دو رقمي هستند از دو نمايشگر براي هر كـابين اسـتفاده             11 و   10 شماره گذاري شده اند و اعداد        11 تا   0طبقات از   

مثلا اگر يك كـابين در طبقـه سـوم    . ها را در هر لحظه محل حضور هر كابين را نشان مي دهند       نمايشگر.  شده است 



نشان مي دهد و تا زماني كه كابين به طبقه چهارم نرسيده اسـت عـدد   03 باشد و رو به بالا حركت كند نمايگر عدد

  . تغيير خواهد يافت04به اما به محض رسيدن به طبقه چهارم عدد روي نمايشگر . روي نمايشگر حفظ خواهد شد

  

3-3- LED براي نشان دادن عملكرد درب ها و موتورهاي آسانسور به صورت شـماتيك از از                     : هاLED   هـاي 

موتورها به صورت بالا رونده و پايين رونده مي باشند و درب ها هم در حالت باز              . سبز و قرمز رنگ استفاده شده است      

 سبز در نظر گرفتـه شـده        LED قرمز و براي موتور پايين رونده        LEDتور بالا رونده    يا بسته قرار قرار دارند براي مو      

 LEDبراي درب آسانـسور نيـز دو   .  خاموش خواهند بود LEDاگر آسانسور ثابت باشد و حركتي نكند اين دو          . است

ضح اسـت كـه     وا.  قرمز مبين بسته بودن درب خواهد بود       LED سبز مبين باز بودن و       LEDدر نظر گرفته شده كه      

  .  هيچ گاه با هم خاموش يا روشن نمي شوندLEDاين دو 

  . نيز تكرار شده اند2تمام موارد اين قسمت عينا براي كابين 
  

  :سخت افزار-4

كلا در سخت افزار اين سيستم از تراشه ميكروكنترلر، تراشه هاي جانبي جهت بافر كـردن پـورت هـاي خروجـي                          

  . و مقاومت استفاده شده استLEDگر و ترانزيستور، ، صفحه كليد، نمايشANDتراشه 

  

  )  8051(تراشه :  ميكروكنترلر-4-1

آن جهـت روشـن كـردن    ) (مـي شـود كـه از پـورت صـفر       )  تـا  ( بيتي 8اين تراشه داراي چهار پورت          

  .جهت اتصال صفحه كليد به ميكروكنترلر به كار رفته است)  (1پورت  .فاده شده است تا ل استaنمايشگرهاي 
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 كه براي استفاده از وقفه هاي خارجي استفاده شده اند و همچنين دو پايـه                13 و   12بجز پايه هاي    )  (3از پورت   

 هاي سبز و قرمـز اسـتفاده        LEDبراي نشان دادن وضعيت موتورها و درب ها در هر لحظه توسط             )  (2از پورت   

موجـود در   نمايـشگرهاي   ) Switching(كه از چهار پايـه آن بـرا راه انـدازي            )  (2شده است و در نهايت پورت       

ل شدن مشخص كننده فشرده شدن كليد مي باشد كه نيز در هنگام فعا) int o (12پايه .سيستم استفاده شده است

نيز به علت عدم وجود حافظه خارجي هميشه به ولتـاژ           ) EA (31پايه  . در ادامه در مورد آن توضيح داده خواهد شد        

  .متصل مي باشد) high(مثبت 

3

2

2

  



  : صفحه كليد-4-2

3(در اين سيستم از يك صفحه كليد ماتريسي              تفاده شده است كه براي درخواست سرويس بايـستي دو          اس) ×4

  ).كليد اول به عنوان مبدا و كليد دوم به عنوان مقصد مي باشد. (كليد فشرده شود

همچنـين  . ايـن تراشـه اسـتفاده شـده اسـت         )  (1 پايه پورت    7براي اتصال صفحه كليد به تراشه ميكروكنترلر از         

 نيز متصل شده انـد و       AND علاوه بر اتصال به تراشه ميكروكنترلر به ورودي هاي يك تراشه             سطرهاي اين ماتريس  

متصل شده است و با فشار كليد، اين پايه فعال شده و در حين اجـراي برنامـه                  ) ( به پايه    ANDخروجي گيت   

  .اصلي اين پايه بررسي مي شود تا در دريافت كليد انجام گيرد

1P

2,3P

mA

mA4

  

 :)segment-7( نمايشگرها -4-3

 قسمتي براي نشان دادن محل كابين ها استفاده شده اسـت نمايـشگرها از            7در اين سيستم از دو جفت نمايشگر            

 7بايستي به صفر و تك تك آندهاي        ) كاتد(نوع كاتد مشترك مي باشند يعني براي روشن شدن آن ها پايه مشترك              

 نياز  10 ها براي روش  شدن كامل به جرياني حدود           LED اين لحاظ اين كه      به. قسمتي به ولتاژ مثبت وصلند    

 مـي باشـند در نتيجـه اتـصال مـستقيم            دارند و با توجه به اين كه جريان خروجي پايـه هـاي ميكروكنترلـر                

براي رفع ايـن مـشكل از يـك         . يدن تراشه مي شود   ميكروكنترلر به نمايشگرها موجب كشيدن جريان زياد و آسيب د         

اين تراشه توانايي ايجـاد     .  كه در حالت خاص مانند يك بافر معمولي عمل مي كند استفاده شده است              74573تراشه  

ورودي هاي اين تراشه به ميكروكنترلر و خروجي هـاي آن بـا             .  ها را داراست   LEDجريان لازم براي روشن شدن            

پايه كاتد نمايـشگرها نيـز بـه يـك ترانزيـستور منفـي              . م به سرهاي آند نمايشگر متصل مي شود       يك مقاومت كم اه   

NPN             طريقه اتصال ترانزيستورها بـه ايـن صـورت         . كه از آن به عنوان يك سوئيچ استفاده شده است متصل مي شود

ا نيـز بـه پايـه هـاي         بـيس ايـن ترانزيـستوه     . است كه كلكتور به كاتد نمايشگر و اميتر به زمين متـصل شـده اسـت               

اين پايه توسط نرم افزار موجود كنترل و فرمان دهي مي شوند به اين صـورت كـه هرگـاه                    . ميكروكنترلر متصل است  

بيس يك ترنزيستور صفر شود در كلكتور يك خواهيم داشت و ترانزيستور خاموش بوده و در نتيجه نمايشگر مربـوط                    

ا وقتي در پايه بيس يك داشته باشيم ترانزيستور به حالت اشـباع رفتـه و     ام. به آن ترانزيستور نيز خاموش خواهد بود      

كلكتور به اميتر متصل و در نتيجه در كلكتور صفر خواهيم داشت و در نتيجه اين عمل روشن شدن نمايشگر مربوط                     

  .به آن ترانزيستور مي باشد

لتي پلكس به يكـديگر متـصل شـده انـد       در مورد نمايشگر توضيح اين نكته ضروري است كه نمايشگرها به صورت ما            

اما در هر لحظـه تنهـا يكـي از          . به ترتيب به يكديگر متصل شده اند      ) g تا   a(يعني تمام حروف مشابه چهار نمايشگر       



 Refresh( مدام در حال جـاروب كـردن         ي باشند اما چون برنامه اصل     يشگر خاموش م  ينمانمايشگرها روشن و بقيه     

  .  شونديده ميشه روشن ديشگر هميهر چهار نما ) Hz 60حدود (لت فركانس خاص كار  باشد و به عيشگرها مينما

  

  :ستم ينرم افزار س-5

 آن در نظر گرفته شده      ي برا 00ن در طبقه همكف كه شماره       ي شدن هر دو كاب    Resetا پس از    ي برنامه   يدر ابتدا     

.  وجـود نـدارد    يچ عدد ي شماره طبقات است ه    ي كه مخصوص نگهدار   يين در حافظه ها   يهمچن. رندي گ ياست قرار م  

 يد بـرا  ي ـ و جاروب صفحه كل    00ش عدد   يشگرها جهت نما  ينما ) Refresh(ستم فقط جاروب    ين حالت كار س   يدر ا 

 ييد فشرده شده شناسـا   ي اجرا شده و كد كل     SCANر برنامه   يد، ز يبه محض فشرده شدن كل    .  باشد يد م يافت كل يدر

د اول را بـه  ي ـستم كلي ـن سي ـح داده شـد ا ياما همان طور كه قبلا توض ـ   .  شود ي م يره ساز ي از حافظه ذخ   يو در محل  

 برگشته و در ادامـه      يد دوم به برنامه اصل    ين لحاظ تا فشرده شدن كل     يبه هم . ردي گ يعنوان مبدا مشخص در نظر   م       

. ردي ـ گيه قرار م شده و در حافظيد دوم فشرده شد به عنوان مقصد مشخص تلقي كه كليهنگام.  كند يآن را اجرا م   

ك ي ـن ي رساندن شخص به مقصد دارا هستند توسط نرم افزار كاب       ي را برا  يكسانين زمان   ين حالت كه هر دو كاب     يدر ا 

. ردي ـ گ ي از حافظه قـرار م ـ     يد كه وارد شد در مكان     ي هر جفت كل   يدر حالت كل  .  شود ي انتخاب م  يس ده ي سرو يبرا

ن يس كـرده اسـت توسـط هـر دو كـاب           ي سرو ي شخص كه تقاضا    به مقصد رساندن   يات محاسبه زمان برا   يسپس عمل 

 قبـل   يان عـددها  يد فشرده شده در م    يسپس دو كل  .  كند يزمان كمتر، انتخاب بهتر را مشخص م      .  شود يمحاسبه م 

ن طبقات توقف كـرده درب را       يدن به ا  ين پس از رس   ي شده تا كاب   ين مورد نظر وجود داشته جاساز     يكه در حافظه كاب   

ن هـا قـرار گرفتـه و در كـل           ي از كاب  يكين روش در حافظه     يز به هم  ي بعد ن  يتقاضا. اده كند يا پ ي سوار   باز و مسافر را   

 ي جـاروب م ـ ms 20د حدودا هـر  ي است كه صفحه كلين نكته ضروريح ايتوض.  شودينه انجام مي بهيس دهيسرو

اد ي ـ به مدت ز   يدين اگر كل  يچنهم.  آن انجام شود   يز رو ي ن يريد عمل لرزش گ   يافت كل ي علاوه بر در   يستيشود كه با  

ف ي ـك نـسبت تعر  ي ـد  ي ـن كل ي از خواندن ا   يريجلوگ يشه در حالت وصل باشد برا     ي هم يا در اثر خراب   يفشرده شود و    

د، در  يت مقدار صفر را خواهد داشت و به محض باز شدن كل           ين ب يد فشرده شده است ا    ي كه كل  يشده است كه هنگام   

ك ي ـدر صـورت  .  شـود ي چك م ـms 20ز هر يت نين بيا. ك خواهد شدي تين بيد مقدار اي صفحه كليجاروب بعد

 در صـورت  ي باشد و در چك كردن بعـد يد مي شود و اگر صفر بود به منزله فشرده شدن كل       يبودن آن برنامه اجرا م    

ار د را در حافظـه قـر      ي ـد هنوز رها نشده است و نرم افزار كل        ي شود كه كل   ين مفهوم استنباط م   يت، ا ين ب يصفر بودن ا  

ن شـده اسـت   ييك قفل تعي كه به عنوان P2.0ه ي گردد پاي برمSCANر برنامه  ي كه نرم افزار از ز     يهنگام. دهد يم

ك ي ـن يا.  كنديك را مشخص مين يه توقف كابي ثان5ا ي ييه جابجاي ثان 3ه تمام شدن وقتين پايا.  شودي ميبررس



ن ي شود كاب  يه چك شد و صفر بود مشخص م       ين پا ي كه ا  يپس هنگام . ن وقت است  ي تمام شدن ا   يه به معن  يبودن پا 

ز ي ـن ن ين كـاب  ي ـ ا يبرا.  پردازد ين دوم  م   ي كردن كاب  يا توقف مشغول است و نرم افزار به بررس        ي و   يي جابجا يك برا ي

ك باشند شماره طبقات موجـود در هـر         يه ها   ين پا ي كه ا  يهنگام. ف شده است  ي باشد تعر  ي م P2.1 كه   يه مشابه يپا

 كـه در حافظـه      ياما هنگام . سه شوند ين ها مقا  ي توانند با محل حضور كاب     ي مورد نظر هستند م    يهاحافظه كه مقصد  

 ي و تعداد اعـداد موجـود در حافظـه دو م ـ           P2.1ه  ي پا ين دو كه بررس   ي كاب ي نباشد برنامه به بررس    يك عدد ين  يكاب

ك در  ي ـن  ي كـه كـاب    يشد طبقه ا  ك موجود با  ين  ي در در حافظه كاب    ييا عددها ي ي اگر عدد  يول.  كند يباشد، پرش م  

 نودن درب بسته و موتور مربوطـه        يسه شده در صورت مساو    يك مقا ين  ين عدد موجود در حافظه كاب     يآنجاست با اول  

 ييك طبقـه جابجـا  ي ـه كه زمـان    ي ثان 3ك به سمت طبقه مورد نظر حركت كرده و پس از            ين  ي شود و كاب   يروشن م 

 ي م ـ يز بررس ـ ي ـن دو ن  يب كاب ين ترت يبه هم .  شود يا كم م  يحد اضافه   ك وا يك،  ين  يش داده شده كاب   ياست عدد نما  

.  استفاده شده اسـت 0مر ي باشد از تايه مي ثان3ن تر كه    ييا پا يك طبقه بالا    ين به   يجاد زمان حركت كاب   ي ا يبرا. شود

ره ي ـخ در آن ذ150ن عـدد  ي هـر كـاب  ي كه براييسترهاي را محاسبه كرده، سپس از رجms 20ك زمان يمر ين تايا

 گرفتـه  ms 20مر يك تـا يپس از آن دوباره . پردازديك مين ي كردن كابيك واحد كم كرده و مجددا به بررسيشده 

ان صـفر شـدن     ين مرحله تا پا   يا. كند ي كند، كم م   يه را محاسبه م   ي ثان 3ستر مربوط كه زمان     يك داده از رج   يشده و   

ن مورد نظر يه مربوط به كابي ثان3ان وقت ي پايا به معنا  سترهين رج يك از ا  يصفر شدن هر    . ابدي يسترها ادامه م  يرج

ت يد حافظـه وضـع    ين و عدد جد   ي كاب ي تواند پس از بررس    يستر مربوط به آن صفر شده م      ي كه رج  يني باشد و كاب   يم

 مـدام در حـال      ي باشند امـا چـون برنامـه اصـل         يشگر خاموش م  ينما.جاد كند ين ا ي موتور و درب آن كاب     يمناسب برا 

شگر ي ـهـر چهـار نما   ) Hz 60حـدود  ( باشد و به علت فركانس خاص كار يشگرها مي نماRefresh(ن جاروب كرد

  .  شونديده ميشه روشن ديهم

  

  :نماي كلي برنامه-5-1

 آن در نظر گرفته شده      ي برا 00ن در طبقه همكف كه شماره       ي شدن هر دو كاب    Resetا پس از    ي برنامه   يدر ابتدا     

.  وجـود نـدارد    يچ عدد ي شماره طبقات است ه    ينگهدار كه مخصوص    ييهاه  ن در حافظ  يهمچن. رندي گ ياست قرار م  

 يد بـرا  ي ـ و جاروب صفحه كل    00ش عدد   يشگرها جهت نما  ينما ) Refresh(ستم فقط جاروب    ين حالت كار س   يدر ا 

 ييسـا د فشرده شده شنا  ي اجرا شده و كد كل     SCANر برنامه   يد، ز يبه محض فشرده شدن كل    .  باشد يد م يافت كل يدر

د اول را بـه  ي ـستم كلي ـن سي ـح داده شـد ا ياما همان طور كه قبلا توض ـ   .  شود ي م يره ساز ي از حافظه ذخ   يو در محل  

 برگشته و در ادامـه      يد دوم به برنامه اصل    ين لحاظ تا فشرده شدن كل     يبه هم . ردي گ يعنوان مبدا مشخص در نظر   م       



. ردي ـ گي شده و در حافظه قرار مينوان مقصد مشخص تلقد دوم فشرده شد به عي كه كليهنگام.  كند يآن را اجرا م   

ك ي ـن ي رساندن شخص به مقصد دارا هستند توسط نرم افزار كاب       ي را برا  يكسانين زمان   ين حالت كه هر دو كاب     يدر ا 

. ردي ـ گ ي از حافظه قـرار م ـ     يد كه وارد شد در مكان     ي هر جفت كل   يدر حالت كل  .  شود ي انتخاب م  يس ده ي سرو يبرا

ن يس كـرده اسـت توسـط هـر دو كـاب           ي سرو ي به مقصد رساندن شخص كه تقاضا      يت محاسبه زمان برا   ايسپس عمل 

 قبـل   يعـددها ان  يد فشرده شده در م    يسپس دو كل  .  كند يزمان كمتر، انتخاب بهتر را مشخص م      .  شود يمحاسبه م 

ت توقف كـرده درب را      ن طبقا يدن به ا  ين پس از رس   ي شده تا كاب   ين مورد نظر وجود داشته جاساز     يكه در حافظه كاب   

ن هـا قـرار گرفتـه و در كـل           ي از كاب  يكين روش در حافظه     يز به هم  ي بعد ن  يتقاضا. اده كند يا پ يباز و مسافر را سوار      

  .  شودينه انجام مي بهيس دهيسرو

د يافت كلي علاوه بر دريستي شود كه باي جاروب مms 20د حدودا هر ي است كه صفحه كلين نكته ضروريح ايتوض

 ـ   ياد فشرده شود و     ي به مدت ز   يدين اگر كل  يهمچن.  آن انجام شود   يز رو ي ن يريلرزش گ عمل   شه ي ـ هم يا در اثر خراب

د فشرده شده ي كه كليف شده است كه هنگام يك نسبت تعر  يد  ين كل ي از خواندن ا   يريجلوگيدر حالت وصل باشد برا    

ت ي ـن ب ي ـد مقدار ا  ي صفحه كل  ياروب بعد د، در ج  يت مقدار صفر را خواهد داشت و به محض باز شدن كل           ين ب ياست ا 

 شود و اگر صفر بـود  يك بودن آن برنامه اجرا ميدر صورت .  شودي چك مms 20ز هر يت نين بيا. ك خواهد شدي

 ين مفهوم استنباط م ـ   يت، ا ين ب ي در صورت صفر بودن ا     ي باشد و در چك كردن بعد      يد م يبه منزله فشرده شدن كل    

ر برنامـه   ي ـ كـه نـرم افـزار از ز        يهنگام. دهد يد را در حافظه قرار م     يت و نرم افزار كل    د هنوز رها نشده اس    يشود كه كل  

SCANه ي گردد پاي برمP2.0 3وقته تمام شدن ين پايا.  شودي مين شده است بررسييك قفل تعي كه به عنوان  

. ن وقت است  يم شدن ا   تما يه به معن  يك بودن پا  ين  يا.  كند يك را مشخص م   ين  يه توقف كاب  ي ثان 5ا  ي ييه جابجا يثان

ا توقف مشغول اسـت و      ي و   يي جابجا يك برا ين  ي شود كاب  يه چك شد و صفر بود مشخص م       ين پا ي كه ا  يپس هنگام 

ف شـده  ي ـ باشـد تعر ي مP2.1 كه يه مشابهيز پاين نين كابي ايبرا.  پردازد ي م  ن دوم ي كردن كاب  ينرم افزار به بررس   

 ي مـورد نظـر هـستند م ـ       يه طبقات موجود در هر حافظه كه مقصدها       ك باشند شمار  يه ها   ين پا ي كه ا  ي هنگام .است

 ي نباشـد برنامـه بـه بررس ـ       يك عدد ين  ي كه در حافظه كاب    ياما هنگام . سه شوند ين ها مقا  يتوانند با محل حضور كاب    

 ـ.  كنـد ي باشد، پـرش م ـ ي و تعداد اعداد موجود در حافظه دو م       P2.1ه  ي پا ين دو كه بررس   يكاب ا ي ـ ي اگـر عـدد  يول

ن عدد موجـود در حافظـه       يك در آنجاست با اول    ين  ي كه كاب  يك موجود باشد طبقه ا    ين  ي در در حافظه كاب    يياعدده

ك بـه سـمت     ي ـن  ي شود و كاب   ي نودن درب بسته و موتور مربوطه روشن م        يسه شده در صورت مساو    يك مقا ين  يكاب

ك، ي ـن  يش داده شده كـاب    يدد نما  است ع  ييك طبقه جابجا  يكه زمان   ه  ي ثان 3طبقه مورد نظر حركت كرده و پس از         

ك ين به يجاد زمان حركت كابي ايبرا.  شودي ميز بررسين دو نيب كابين ترتيبه هم.  شوديا كم ميك واحد اضافه ي



 را محاسـبه  ms 20ك زمـان  ي ـمر ين تـا يا.  استفاده شده است0مر ي باشد از تايه مي ثان3ن تر كه ييا پايطبقه بالا 

 يك واحد كم كرده و مجددا به بررس       يره شده   ي در آن ذخ   150ن عدد   ي هر كاب  ي كه برا  ييسترهايكرده، سپس از رج   

ستر مربوط كـه زمـان   يك داده از رجي گرفته شده و ms 20مر يك تايپس از آن دوباره . پردازديك مين يكردن كاب

ك ي ـصفر شدن هر    . ابدي يسترها ادامه م  يان صفر شدن رج   ين مرحله تا پا   يا. كند ي كند، كم م   يه را محاسبه م   ي ثان 3

ستر مربوط به آن ي كه رجيني باشد و كابين مورد نظر ميه مربوط به كابي ثان3ان وقت ي پايسترها به معناين رجياز ا

د اج ـين ا ي موتـور و درب آن كـاب       يت مناسب بـرا   يد حافظه وضع  ين و عدد جد   ي كاب ي تواند پس از بررس    يصفر شده م  

  .كند

  نتيجه گيري -6

زاري در زمينه ميكرو كنترلر ها مي توان عملكرد آسانسور ها را بهبود بخشيد به طوريكه مـي تـوان                  با پيشرفت نرم اف   

به عنوان مثال با الگوريتمهاي پيچيده تر زمان دسترسي فـرد بـه   . قابليتهاي يك آسانسور را تا حد زيادي افزايش داد     

 ـ    طبقمي تواند   طبقات مختلف به صورت جداگانه نمايش داده شده و فرد            ا در دسـت داشـتن زمـان        ات مورد نظر را ب

  . دسترسي به هر طبقه انتخاب كند

  

  مراجع -7
[1]:www.elevatorlift.com 

[2]:www.cedes.com 

[3]:www.fmv.un.ige.ch 

[4]:www.archenergy.com 

[5]:www.cs.cna/mers.se 

[6]:www.deere.com 

 


